

В 8 классах ГБОУ СОШ с. Чубовка прошли профессиональные пробы

16 мая 2024 года для учащихся 8 классов ГБОУ СОШ с. Чубовка были проведены практические занятия «Профпробы», целью которых было проведение профессиональных проб. Мероприятия проводились на базе образовательного центра «Точка Роста» ГБОУ СОШ с. Чубовка.

Опросы, проводимые в Самарской области, показывают, что 31% тех, кто окончил вуз, не работают по специальности. Причем более половины из них пытались найти работу по специальности, но чаще всего их не устраивал уровень дохода. Некоторые не стали работать по профессии из-за неясных перспектив карьерного роста. А каждый четвертый ответил, что освоенная в вузе специальность просто ему не подходит. В Самарской области полностью довольных своим высшим образованием оказалось лишь 17%. Поэтому в своей деятельности учителя используют различные методы профориентации, в том числе профессиональные пробы. Профессиональная проба – мероприятие, включающее в себя элементы реальной профессиональной деятельности (или моделирующее эти элементы), предполагающее оценку данной практики как самим участником, так и его наставником.

В ходе практических занятий обучающиеся получили представление о сфере деятельности носителя профессии, о характеристике профессии или специальности, возрастных границах, в которых может выполняться то или иное трудовое действие, а также о целесообразности выбора работодателем возраста работника, наличии неблагоприятных профессионально-производственных факторов, оказывающих влияние на работника, а также о возможных особых требованиях к его психофизиологическим особенностям, перечне смежных профессий и специальностей, сопутствующих видов деятельности. Занятия проводились с использованием оборудования образовательного центра «Точка роста».

«Профориентационная работа помогает определиться с выбором будущей профессии, подобрать специальности, максимально соответствующие интересам и профессиональным ожиданиям, соотнести свои желания и способности, сориентироваться в дальнейшей учебной и профессиональной деятельности. Профориентация – крайне важный процесс, и это, конечно, задача не только классного руководителя. Но мы всегда можем помочь нашим детям принять одно из самых важных и сложных решений в их жизни – выбрать будущую профессию, воспитать в них положительное отношение к труду», - рассказывают педагоги образовательного центра.

В рамках национального проекта «Образование» с 2019 года в Самарской области активно создаются центры «Точка Роста». В Кинельском районе таких теперь уже 13. А это значит, что сотни ребят получают возможность осваивать школьную программу на совершенно новом уровне и воплощать в жизнь самые смелые идеи.

